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I- Partie obligatoire

A - Définitions :
• A nschluss : terme allemand signifiant «rattachement», qui désigne l’annexion de l’Autriche le 14 

murs 1938 par l’Allemagne.
• E re  M eiji : période de transformation du Japon marquée par des réformes politiques, économiques 

et sociales et militaires sous le règne de Mutsu-Hito.

B- Questions de  cours
[ï~| Deux raisons qui amènent les Européens en Afrique que 19eme siècle :

• La recherche des matières premières pour leurs entreprises ;
• Répandre le christianisme ;
• Civiliser les peuples barbares ;
• Rechercher les terres pour abriter le surplus de la population européenne ;
• La recherche des débouchés pour écouler le surplus de leur production.

[2] Les causes de l'échec des résistances africaines à la conquête européenne :
• Le manque d ’entente entre les résistants africains ;
• La supériorité militaire des européens ;
• La trahison des Africains ;
• L’infériorité militaire des Africains.

[~3] Le missionnaire qui a le plus œuvré au Cameroun est Alfred Saker. Il a construit des écoles, des 
églises et traduit la Bible en langue Douala ; créé la ville de Victoria.

PP Les Européens qui ont exploré le Cameroun au 19ème siècle sont Natchigal, Lamy, Fourreau, Barth, 
Flegel, Maistre, Mizon.

[~5~| Le système d’administration colonial français était le système d'administration directe, alors que le 
système d’administration colonial anglais était le système d’administration indirecte.

[~6] La tactique de guerre utilisée par Samory Touré contre les français était la tactique de la terre 
brûlée.

C - Etude de cas
pü] La durée de la Prmière Guerre Mondiale est de 04 ans. Les pays du tableau comptent 9.595.000 

morts.
[2] a. Deux pays membres de la Triple Entente : France, Russie, Royaume Uni. 

b. Deux pays membre de la Triple Alliance : Allemagne, Italie.
[3] Le conflit de 1914-1918 est qualifié de Première Guerre Mondiale parce que c’est le premier conflit 

qui a impliqué plusieurs pays de plusieurs continents : l’Europe, l’Afrique et l’Asie.

Il- Partie au choix|T] • Un avantage de l’introduction de la machine dans l’industrie en Europe au 19eme siècle :
l’amélioration des conditions de vie des hommes ; la production massive et bon marché ; la 
réduction du temps de travail.

• Un inconvénient : la montée du chômage, la surproduction.
Hjj] Deux types de banques issues de l ’essor du capitalisme au 19ème siècle : les banques de dépôt, les 

banques d’affaire et les banques d ’émission.
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|3[ Les défenseurs de rimpérialisme colonial au 19èmc siècle : Léopold II, Otto Von Bismarck. Jules 
Ferry, Léon Gambetta, Rudyard Kipling, Chamberlain.

[~4~| Les activités économiques développées par les Européens dans les territoires colonisés : l’agriculture, 
le commerce, l’exploitation minière et forestière, l'industrie et le transport.

|~5~j • Les aspects positifs de la colonisation européenne en Afrique : l’amélioration des conditions
de vie, de santé et l’hygiène ; le développement économique des territoires, l’instruction, la 
modernisation de l’agriculture, la construction des routes.

• Les aspects négatifs : le pillage des ressources de l’Afrique, les pratiques inhumaines : le travail 
forcé, châtiments corporels et corvées.

6j Le statu t international du Cameroun après la Première Guerre Mondiale : Territoire sous mandat 
de la SDN ; après la Deuxième Guerre Mondiale : territoire sous tutelle de l’ONU.

[7] Quatre pays européen qui ont connu la crise économique de 1929 : l’Allemagne, l’Italie, la France et 
l’Angleterre.

[~8~| Deux faiblesses de la Chine au 19ème siècle :
• La division de la Chine en deux avec deux capitales : Pékin au Nord et Nankin au Sud ;
• L’origine étrangère de la dynastie régnante, celle des Mandarin originaire de Mandchourie ;
• L’administration corrompue ;
• L ’armée méprisée à cause de ses exactions ;
• L’immensité du territoire.
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